

今日视点

观点圆桌

“保障房不必建太好”很雷人

□刘洪

【新闻背景】广州市政协委员李宁佳称,在政府资金有限的条件下,保障房不必建得太好,配套设施也不必太完善,有公共厨房、公共洗手间即可。(4月13日《广州日报》)

“居者有其屋”是给低收入者最起码的尊严,国家推出保障房政策,这是政府应尽的责任和义务。然而,就是这样的政府义务,有些地方却总是行动迟缓。近两年,在中央政府的强力推动下,保障房建设虽有了起色,但附加在保障房上的限制条件却越来越荒唐。不久前有专家

抛出了“廉租房不能配厕所”的言论,如今又有人建议“保障房不必建得太好”,有的地方甚至规定保障房住户禁止养宠物,禁止使用高档化妆品,禁止使用手机,还有更搞笑的规定:乱吐口香糖7次的,就有可能被赶出保障房。在这些人的眼里,人和房都应分三六九等。

在全国人民都努力地让生活更有尊严的背景下,竟然还有人认为贫者不配享受改革发展的成果,政府保障其生活的底线如同施舍恩赐一般,贫者除了顺从和感激之外,是不能讲条件的。否则,只能排除在规则之外,什么也得不到。这样的逻辑很危险!

平心而论

干部任前公示不宜五十步笑百步

□文杰

【新闻背景】据《信息日报》报道,干部提拔、重用,不仅要公示个人信息,还要公示领导干部的配偶、子女及其配偶从业情况。12日,记者了解到,江西省纪委、省委组织部近日联合下文,将5项个人有关事项首次纳入考察拟选拔任用干部的重要内容,并且与考察预告同时公示,接受群众监督。(4月14日《济南日报》)

选拔任用环节引入群众监督,防止带病提拔,避免用人失误。但长期以来,我们习惯了简历式的干部任前公示,空洞干瘪的公示内容,让人民群众实际上无缘置喙。江西此举首开全国干部人事制度改革先河,的确是选好人、用好人的重要举措。

但是从实践情况来看,江西的公示内容尚有“五十步笑百步”之嫌。仅领导干部配偶、子女及其配偶从业情况这一条,就值得商榷。近年,随着领导干部年轻化,有的人还没有配偶,有的人

即使有配偶但子女尚小,他们对拟选拔任用的领导干部有多大影响?

其实,在领导干部的选拔任用中,公众质疑最多的就是一些青年领导干部的后台背景问题。比如山东23岁女科员拟任副局长,民间立即有了该女是领导儿媳之说;再比如29岁的清华硕士周森锋当上湖北宜城市长,人们首先要问的就是他的父母是干什么的;还有新近曝出的福建南平27岁副处级干部雷连鸣是该市市委书记雷春美儿子

等一连串新闻,这些新任领导干部的父母、岳父母或公婆的从业情况,才是街谈巷议的热点问题。

也许有人会说,笔者是在“吹毛求疵”、“鸡蛋里面挑骨头”。但笔者认为,公示并不是政府的恩赐和善举,而是现代民主社会的内在要求。公示就应该顺应民意,把大家最为关心的问题公布出来,而不是“群众关心的事情不公开、公开的事情群众不关心”,更不是敷衍塞责地作秀、例行公事地走过场。

民政局闹市置棺 根源竟为争地

【新闻焦点】据《广州日报》报道,因为土地归属有争议,广东省吴川市民政局近期在闹市区放置了13副棺材,并挂上写有“殡葬管理监察大队”和“葬改举报中心”牌子的牌子,这引起当地民众的强烈不满。

不送关怀送棺材

民政部门承担着“解民困,谋民利,保民安”的政府职责,吴川的这个民政局倒好,不给老百姓送关怀却送棺材,真是匪夷所思。难道就不怕此举葬送民政局的部门形象。

——论者梅广

此举令法治蒙羞

政府部门的行政行为,有社会价值导向的作用,在观念和行动上会影响民众。争取属于自己的利益并没有什么错,但关键是要坚持过程的合理合法性,否则只会让法治蒙羞。

——论者丁洪先

闹市置棺太“厚黑”

闹市置棺,这种利益博弈方式本身就“厚黑”。政府部门用“快意恩仇”的江湖法则解决问题,以棺材要挟,这不仅在社会上造成了一种不安全感,也让人质疑其行政办事能力。

——论者余宗明

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
 ——洛阳人的网上家园
 点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618